Augmented Reality

Er zijn veel voorbeelden te vinden over Augmented reality zeker de combinatie Augmented reality en Games, maar ook enkele voorbeelden van Augmented reality dat wordt ingezet voor de media. Er wordt nog veel geëxperimenteerd waardoor het onderwerp het gesprek van de dag blijft. Dit onderwerp staat nog in zijn kinderschoenen en ik verwacht dat we er straks nog veel meer mee kunnen. De bronnen die ik gevonden heb kunnen bijdragen aan het beantwoorden van mijn onderzoeksvaag: “Speelt Augmented reality een belangrijke rol in reclamecampagnes waardoor diensten of producten een hoger rendement creëren binnen vijf jaar?”
De bijhorende deelvragen zijn: 
1. Wat is Augmented reality?

2. Wordt er gebruikt gemaakt van Augmented Reality voor marketingcampagnes?

3. Wat is de toepasbaarheid van Augmented Reality in marketingcampagnes?

4. Wordt een dienst of product succesvoller met het gebruik van Augmented Reality in promotiecampagnes?

Mijn onderzoek ben ik gestart op internet en al eerder gepubliceerde interviews met professionals op het gebied van Augmented reality. Door de deelvragen goed te beantwoorden kan ik een duidelijk antwoord geven op de hoofdvraag.
Daarnaast heb ik een interview gehouden met Fred Dijkstra werkzaam bij Mediazicht. Mediazicht ontwikkelt unieke marketingtools die ervoor zorgen dat uw producten extra opvallen ten opzichte van de concurrentie. Innovatie en interactiviteit dragen in sterke mate bij aan het trekken en vooral het behouden van aandacht van potentiële klanten.

Wat is Augmented Reality?

Augmented reality houdt zich hoofdzakelijk bezig met het zo realistisch mogelijk toevoegen van computergemaakte beelden aan rechtstreekse beelden die wij zien.  Er worden digitale graphics over een beeld van de ingebouwde camera gelegd. Dit kan heel eenvoudig met de toepassing van Augmented reality -tags. Augmented reality -tag is een soort barcode die je met je camera van de telefoon of webcam kunt scannen om via internet de bijhordende informatie te krijgen. Deze techniek wordt het meeste toegepast voor mobiele telefoons.
 Met Augmented reality is het mogelijk om op een speelse en visuele manier informatie te presenteren. Door de extra  informatie te ‘projecteren’ op de beelden die we zien, kunnen er sneller beslissingen genomen worden en is de informatie die wij krijgen completer.

Richard Azuma schrijft in zijn paper dat een Augmented reality -applicatie aan 3 eisen moet voldoen om daadwerkelijk zo te worden gekwalificeerd: 

    * De applicatie moet virtualiteit en realiteit met elkaar combineren en eigenlijk vermengen

    * De applicatie is real-time interactief

    * De applicatie beweegt zich in 3 dimensies

Wordt er gebruikt gemaakt van Augmented Reality voor marketingcampagnes?

Augmented reality kan op bijna ieder concept worden toegepast zolang er maar een goede creatieve invalshoek heb die dat ondersteunt. Augmented reality wordt gebruikt door diverse bedrijven die veel inpact hebben op de bewustwording van nieuwe producten of services met hun campagnes. Bedrijven die gebruik hebben gemaakt van Augmented reality zijn onder andere Nike, Fanta, Ford, WWF, Coca-Cola
 
Consumenten zijn gek op uitdagingen en zij houden graag de controle. Augmented reality campagnes staan in het teken van interactie en controle.  De eerste voorkomende reactie van gebruikers is “That’s so cool” opgevolgd door “How does it do that?” aldus Mobithinking.

Tegenwoordig zien we steeds meer toepassingen van Augmented Reality. In veel gevallen werkt het als volgt. Je gaat naar een website en download daar een bepaald icoon. Deze print je uit en vervolgens richt je de webcam op dit icoon. Op je beeldscherm zal er vervolgens iets tot leven komen.
Aantal voorbeelden van Augmented Reality

In de winkels van Lego staan ‘digitale spiegels’. Dit zijn videoschermen die met een camera als spiegel fungeren.  Houd je de verpakking van Lego voor de camera dan verschijnt er op de doos een 3d model van de inhoud. 

Burger King gebruikte Augmented reality om te laten zien wat er bij hen te koop is voor één Dollar. 

Er wordt gevraagd om een één Dollar biljet voor de webcam te houden waardoor er burgers verschijnen die je kunt bestellen bij Burger King binnen het één Dollar budget.

De nieuwe MINI cabrio werd online gelanceerd door middel van ‘Augmented reality’. Door naar een speciale website van MINI te gaan en de achterkant van een speciaal autoblad via de webcam te bekijken verschijnt de nieuwe cabrio in beeld en is hij van alle hoeken te bekijken door het blad te draaien.

TNT post maakt gebruik van Augmented reality om de dichtstbijzijnde brievenbus te vinden. Om de wereld te bekijken door de camera van je mobiele telefoon wordt je de juiste richting op gestuurd.

Wehkamp vraagt haar bezoekers om de advertentie van Wehkamp uit de Metro te gebruiken op www.wehkamp.nl  voor een waanzinnige 3d ervaring. Door de advertentie voor de webcam te houden ontstaat er op het scherm een ‘knallende’ aanbieding.

Samsung past het principe van oorzaak-en-gevolg prachtig toe met behulp van Augmented Reality. Stel je overweegt de aanschaf van een nieuwe tv en bent benieuwd hoe deze in de huiskamer zal staan. Je gaat naar de website download en print het icoon en plakt deze op de muur. Je richt de webcam op de muur en voià je zit onmiddellijk hoe de tv uiteindelijk zal staan in je woonkamer.

Wat hebben al deze voorbeelden gemeen? Augmented Reality kan goed worden ingezet als overtuigingstactiek. Het maken van een Augmented Reality toepassing is relatief eenvoudig en de internettoegang en het aantal camera’s is al fors en nog steeds toenemende. Denk aan laptops met ingebouwde webcam of smartphones. 
Een succesvolle toepassing van Augmented reality op een mobiel platform hangt echter af van een aantal zaken waaraan voldaan moet worden. Daniel Wagner zet ze uit in zijn thesis uit 2007:

·  Lage kosten: De applicatie moet kunnen draaien op “off-the-shelf” hardware. De gebruiker moet niet tegen extra kosten aan lopen.

·  Robuust en “fool-proof”:  Naast dat de techniek voor menig gebruiker nieuw is en dus je interface intuïtief moet zijn, moet de applicatie ook robuust zijn. Onnodige strubbelingen veroorzaken hoge drempels.

· Online/offline: Je applicatie moet zowel online als offline relevantie bieden voor de gebruiker

· Tracking support: Real-time tracking is eigenlijk het meest fundamentele belang van een mobiele Augmented reality-applicatie. Op basis van de huidige generatie mobiele telefoons kan hiervoor gebruik worden gemaakt van positiebepaling via GSM-masten, Wifi of GPS.

· Rapid prototyping: Als ontwikkelaar zul je snel moeten kunnen inspringen op veranderende   situaties, aangezien de markt en de techniek nog zo in beweging zijn. Bereid developers dus goed voor, als het op ontwikkelen aankomt.

· Content creatie / relevantie: Je zult de gebruiker moeten weten te binden met (praktische) relevantie. Dit kan door bijvoorbeeld content creatie te integreren.

Wat is de toepasbaarheid van Augmented Reality in marketingcampagnes?
Augmented reality wordt over het algemeen gebruikt door mensen die gaan voor de nieuwste trends. Het succes van een campagne hangt af van het marketingteam om een campagne aantrekkelijk te maken. Deze campagnes genereren het effect van mond tot mondreclame. Iemand die veel invloed heeft op andere zal de campagne vertellen of demonstreren aan waarschijnlijk tien vrienden of familieleden. 
De kosten van innovatie en ontwikkeling voor Augmented reality zijn boven het gemiddelde van mobiele campagnes.  Daar in tegen is het niet duurder dan het ontwikkelen van een goed uitgevoerde en geïntegreerde website voor de mobiel of een iPhone applicatie.
Wordt een dienst of product succesvoller met het gebruik van Augmented Reality in promotiecampagnes?
Wanneer mensen afhankelijk zijn van Augmented reality kan betekenen dat er gemist wordt wat er voor je gebeurd. Sommige kunnen een voorkeur hebben om Augmented reality te gebruiken in plaatst van bijvoorbeeld een ervaren tourgids, ook al is er meer interactie en een persoonlijk tintje voor de gebruiker.

Er verschijnen steeds meer toepassingen op de markt die door een  groter publiek worden opgepakt. Dat is deels te danken aan het feit dat Augmented reality niet afhankelijk hoeft te zijn van absurde hardware.  Alle drie de aspecten die Azuma in zijn paper bestempeld als criteria voor AR kunnen worden bereikt met een hedendaagse computer met webcam aansluiting.

Conclusie

Overweeg je dus om een Augmented Reality toepassing te maken. Stel jezelf dan even heel goed de vraag welke gebruikersprobleem je ermee gaat oplossen. Hoe zorgt je nieuwe uitvinding ervoor dat het leven van je klanten er ietsje makkelijker en beter van wordt? Pas dan zullen de vruchten werpen van deze interessante nieuwe ontwikkeling.

“Speelt Augmented reality een belangrijke rol in reclamecampagnes waardoor diensten of producten een hoger rendement creëren binnen vijf jaar?”
Augmented Reality is een interessante technologie die op dit moment veel opzien baart en daarmee de aandacht trekt. De vraag is in hoeverre Augmented reality in de toekomst ook functioneler kan worden ingezet zodat het daadwerkelijk een meerwaarde oplevert voor bijvoorbeeld adverteerders of consumenten. In vele opzichten is Augmented reality nog lang niet volgroeid terwijl er soms ook al grenzen aan het medium zijn te ontdekken. In welke realiteit je ook went of keert, het is een spannende techniek en een mooie trend om te blijven volgen. 

 Augmented reality speelt wel een belangrijke rol in reclamecampagnes maar diensten of producten krijgen hierdoor nog geen hoger rendement. Ik verwacht wanneer Augmented reality grotere ontwikkelingen ondergaat we deze onderzoeksvraag opnieuw kunnen onderzoeken. 
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